

Když prahnou po krvi, přísají se na člověka

Pravidelně čtenáře informujeme o postřezích, které píše život deratizátora a líčí, která havěť bydlí s námi v našem obydlí

GABRIELA JÄGEROVÁ

Tachovsko – V letošním roce je výskyt blech a klíšťat v začátcích, zatím tedy nemůžeme mluvit o přemnožení, podle odborníků se ale máme na co těšit. „Výskyt těchto parazitů je rok od roku horší a horší. To potvrzují i ceny a množství přípravků, které používáme na naše domácí mazlíčky,“ uvedl pro začátek deratizátor Martin Ledvína.

Za poslední dva roky byl rekordní počet výskytu blech a klíšťat. „Za poslední dva roky jsme měli spoustu zásahů na bytech, kdy jsme domácnosti hlavně zbavovali blech. A zahrady stríkali proti klíšťatům. Repelentní, běžně prodávané, přípravky proti těmto parazitům už jsou téměř nefunkční,“ popsal.

V kravině na Tachovsku jsou umístěny krabičky s návnadami na potkany. Pro deratizátory doplňující návnady zde čekalo doslova

malinkaté překvapení. „V krabičkách byly blechy. Potkan, který do krabičky vbíhal se tu otřel, oklepal a několik blech z něj opadlo. Byl únor, teploty lehce nad nulou. Blechy byly pomalé, ale žily,“ povyprávěl z praxe.

Podle odborníků nás kritické měsíce ještě čekají. A třeba přijde i případ, kdy opět budou pracovníci odblešovat byty. „Lidé mají například kočku, která chodí venku a dovnitř přijde, kdy se jí zame. Doma na nás čeká i pesek a naši domácí mazlíčci nám tyto parazity zavlečou domů,“ popsal situaci a pokračuje: „Domácí mazlíčky by lidé měli ošetřit nějakými přípravky. Ne každý to však dělá, a to z různých důvodů. Důležité je ale vybrat ten správný čas, protože, když dám svému psovi antiparazitní obojek, protože se skrabe a má blechy, už je pozdě. Blecha klíšťat z těla se zbaví, ale spousta jich zůstane v jeho pelechu, po bytě, kde

zvíře tráví čas a třeba i ve vaší posteli. Blechy a klíšťata pak automaticky na zvíře nevlezou a když mají hlad, přísají se i na člověka.“

Když se blech v domácnosti chcete zbavit, záleží na tom, jak to u vás vypadá. Pokud vám zem pokrývá koberec a pod ním je ještě palubková podlaha – proces je nutné opakovat, protože pro blechy utváříte přímo rajske prostředí.

„Většinou se provádí postřik proti těmto bleším škůdcům v dvou etapách. Mají totiž několik stádií vývoje. Volí se látka, která je pro blechy dráždivá a zároveň je hubí. Protože mají tělo přizpůsobené na to, aby se dokonale mohly schovávat. Pokud zvolím správný přípravek, vyhláží ji to z úkrytu hned a zároveň ji zahubí,“ popsal deratizátor.

Abyste děti nosily blechy z domácnosti a přenášely je do různých domácností při ná-

vštěvě spolužáka? Taková hororová scéna vás nečeká.

Nepravdivě se cituje jedno přísloví: To jsou blechy psi, ty na člověka nejdou.

Bleši štípanec poznáte. Je červený, drobný a svědivý. Můžete ho zaměnit s komářím píchnutím, ale blešky kousou trochu intenzivněji.

Stejný problém mají lidé s klíšťaty, které se do našich domácností dostávají stejným

A co blechy?

Blechy se žíví krví hostitele, přičemž většina druhů je schopna změnit druh hostitelů. Pokud blechy žijí mimo hostitele, rozlišují jednotlivce združující se v daném místě. Jejich nároky na kvalitu krve jsou minimální. Mrtvého jedince blechy opouštějí zpravidla v okamžiku kdy se k němu přiblíží nějaký vhodný hostitel, nevdají jim zdržovat se i delší dobu na mrtvém jedinci, studenou krev nesají.

Víte, kdo s vámi bydlí?

Klíště – Mnoho klíšťat patří mezi významné lidské parazity; vzácné může u některých druhů působit újmu samotné sání. Proto klíšťata především představují hrozbu v tom, že se jedná o efektivní přenašeče některých infekčních onemocnění, a to jak lidských, tak i nemocí dobytka a divoce žijících zvířat. U nás se lidé setkávají téměř výhradně s klíštětem obecným a člověk může hostit jakékoliv stadium tohoto klíštěte, tedy larvy, nymfy i dospělé. Na jižní Moravě se navíc vyskytuje i piják lužní a klíšť lužní. Klíšťata přenášejí hlavně dva typy infekčních onemocnění: virovou klíšťatovou encefalitidu a bakteriální Lymeovu borreliózu.

Encefalitida – Nemoc může mít podobu jen lehkých bolestí hlavy a zvýšené teploty nebo (ve druhé fázi) těžký průběh spojený s prudkými bolestmi hlavy, vysokými horečkami, dezorientací, poruchami motorické koordinace, ztuhnutím šíje, atd.

Borrelióza – Běžným příznakem je šířící červená skvrna, která se objeví v místě přisátí klíštěte, absence této skvrny však nic neznamená, důležité jsou i jiné příznaky. Dalším častým příznakem může být silná bolest hlavy, horečka, bolesti ve svalech, třesavka, únava, bolest kloubů (hlavně v kolennou, ale i jiné), celková vyčerpanost. V pozdějším stádiu onemocnění, po několika týdnech se mohou vyskytnout další projevy postižení nervového, kardiovaskulárního.

Zdroj: Wikipedie

způsobem, nejhorší ale je, že klíště na vás může přenést dost nepříjemné nemoci. „Lidé se proti nemoci brání i častým sekáním trávníků a podobně,

což je dobře. Dělam i speciální postříky trávníků, a z vlastní zkušenosti mám potvrzeno, že mám s tímto trablem na nějaký čas vystaráno,“ ukončil.

PŘEDŠKOLÁCI ZPÍVALI, RECITOVALI I HRÁLI



MALÁ SLAVNOST VĚNOVANÁ MAMINKÁM potěšila nejen je. Podle bouřlivého potlesku i všechny přítomné tatínky a ostatní návštěvníky besídky v mateřině Pošumavské v Tachově. Děti secvičily pásmo říkanek, písniček i básniček. Při jednom tanečku vyzvaly k účasti také maminky. Na závěr předškoláci zahráli divadelní pohádku. Foto:Deník/Antonín Hříbal



Pro hledaného cizince si policisté došli do jeho práce

Tachov – Muže, na kterého byl vydán evropský zatykač, vypátrali tachovští kriminalisté.

Zatykácký rozkaz vydalo 13. května státní zastupitelství v Bulharsku. „Muž byl vypátrán v jedné firmě v Tachově. Kriminalisté muže na místě

zadrželi a předali policistům z pohotovostního a eskortního oddělení, kteří muže eskortovali do policejní cely,“ uvedl policejní mluvčí Jan Koželuh.

Krajský soud v Plzni bude dále v této věci rozhodovat o uvalení předběžné vazby na zadrženého Bulhara. (JK)

Zloděj si odnesl několik tisíc korun, šperky i oblečení

Tachov – Do bytu v bytovém domě v Tachově se vloupal dosud neznámý pachatel, a to v době od půlnoci 19. května do 19.30 hodin 21. května.

Za použití násilí překonal pachatel zabezpečení vstupních dveří od bytu, do kterého následně vnikl. „Pachatel byl prohledal a odcizil z něj finanční hotovost ve výši pět tisíc korun, set – top box, mik-

rovnou troubu, stříbrné řetízky, prstýnky a náušnice, dále rifle, mikiny a několik souprav pro malé dítě,“ informoval policejní mluvčí Jan Koželuh.

Pachatel způsobil majitelce předběžně stanovenou škodu ve výši 23 800 korun. Policisté se případem dále zabývají a pátrají jak po pachateli, tak i po odcizených věcech. (JK)

Z recyklovatelných materiálů děti udělaly také skřítky, chrání přírodu

Tachov – Země, voda a vzduch byl název celoškolského projektu, při kterém žáci školy v Kostelní v Tachově vyráběli libovolné předměty z opakovaně použitých materiálů. Škola také oslovila partnerskou školu Clausnitzer Schule ve Weidenu. „Ti vyráběli také, výrobky byly vystaveny a přijeli nás navštívit,“ uvedla ředitelka školy Kostelní Renata Kozlerová s tím, že dorazilo dvacet pět dětí, ředitelka, učitelka a asistentka.

„Naši žáci pro ně sami připravili občerstvení jako obložené housky, mísy a mouční-



Tereza Planetová a Marika Jindrová u stolu s výtvy žáků 4.A školy v Kostelní. Dole na snímku ukázka z mnoha dalších výtvy žáků. 2x foto:Deník/A. H.



ky. Návštěvu jsme vzali také do Muzea,“ dále popsal Kozlerová.

Na ploše před školou u jednoho ze stolů s exponáty stála děvčata ze 4.A. „Vytvořili jsme celou třídu lesní skřítky z recyklovatelných materiálů, aby ochránili životní prostředí,“ shodly se dívky Marika

Jindrová a Tereza Planetová. Každý skřítek měl jméno, vidět byl například Puntíkovec, Hranoočko, Opraváček nebo Rýžovec či Tykladlík.

Na akci s výstavou přišli rodiče, děti mateřinek, místostarostka Tachova Jana Hrková. „A kolemjdoucí se zastavovali, výstava se líbila. Dokonce nás oslovila skupina německých turistů, kteří ocenili dvojjazyčný text u exponátů a pochvalovali si myšlenku a spolupráci s partnerskou školou. Přispěli dětem na dobroty dvaceti eury,“ dále podotkla ředitelka. (Hri)

Pozn. red.: v úterním vydání bylo u fotografií mylně uvedeno jméno školy. Redakce se tímto dotčeným školám omlouvá za vzniklé potíže.

MOJE PRÁCE

FIRMA ŠNAJDR-MEP, STŘÍBRO
hledá
KONSTRUKTÉRA
vice na www.snajdr-mep.cz
mobil: 606 572 481

Na hrad přišla i bílá paní

Černošín – V Černošíně se konal první ročník Výšlapu na zříceninu Volfštejn. Pořádající jej připravili zejména pro děti, aby poznaly okolí Černošína. „Sešlo se nám hodně dětí, přišly i s rodiči nebo babičkami a dědečky. Počasí bylo příjemné, u hradu jsme se zastavili a řekli si něco o histo-

rii. Pak přišlo překvapení, mezi dětmi se objevila Bílá paní z Volfštejna se slepou divkou z Třebele, jak se to píše ve staré pověsti,“ uvedla Martišina. „Sešlo se nám hodně dětí, přišly i s rodiči nebo babičkami a dědečky. Počasí bylo příjemné, u hradu jsme se zastavili a řekli si něco o histo-

INZERCE



FAKULTNÍ NEMOCNICE PLZEŇ
Edvarda Beneše 13, 305 99 Plzeň

NABÍZÍ K PRODEJI
v prodlouženém 5. kole nabídky
trvale nepotřebný objekt
AREÁL FODERMAYEROVA PAVILONU
Doudlevecká 15/69, Plzeň

Lhůta pro podání nabídek je do 30. 7. 2015
do 13.00 hodin.

Nabídky zasílejte na adresu: Fakultní nemocnice Plzeň,
Edvarda Beneše 13, 305 99 Plzeň, k rukám Ing. J. Špírka

Bližší informace naleznete na webové adrese:
<http://www.fnplzen.cz/prodeje.asp>
nebo u kontaktní osoby: Ing. J. Špírka, tel. 377 402 930.

